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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates Schmißberg 
_____________________________________________      __________    _ 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 16.04.2019 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 20:25 Uhr 
Ort, Raum: Schmißberg, Schlachthaus  

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht einge-
laden wurde und der Ortsgemeinderat Schmißberg beschlussfähig ist. 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1 Ehrungen 

 
 

2   Annahme von Spenden, Vorlage 27/058/2019 
 

 

3 Mitteilungen und Anfragen 
 

 

4 Kurzfristige Ergänzung der Tagesordnung: Infos zur Kabelverlegung durch die OIE, 
Gast Norbert Helm  

 

 
Anwesend: 

1. Beigeordneter          2. Beigeordneter 
Rudolf Weber (Vorsitzender) Ralph Dietz 

Ratsmitglied 
Michael Schunck Guido Schulz 
  
 
Abwesend:    Ortsbürgermeister Adolf Schuch (krank) 
  Ratsmitglieder Sebastian Grauer, Marc Bollenbacher 
 
Gäste:  VG-Bürgermeister Bernhard Alscher  
  Norbert Helm (OIE) 
 
 
zu 1 Ehrungen 
 
VG-Bürgermeister Bernhard Alscher ehrt die Beigeordneten Rudolf Weber und Ralph Dietz für ihre 
mehr als 15-jährige ehrenamtliche kommunalpolitische Tätigkeit mit der Verdienstplakette der VG 
in bronze. 
 
zu 4 Infos zur Kabelverlegung durch die OIE, Gast Norbert Helm 
 
Herr Helm informiert über den Sach- und Planungsstand in Sachen neue Stromtrasse: 
- Die Bauarbeiten zur neuen Strom- und Glasfaserkabeltrasse von Idar-Oberstein über Schmißberg 
nach Birkenfeld beginnen in den nächsten Tagen, planmäßige Dauer ca. 12 Wochen. 
- Die Trasse verläuft durch den Feldweg unterhalb des Dorfs (Obstbaumallee), führt den Stabsberg 
hinauf und weiter über den Waldweg oberhalb der Waldstraße Richtung Birkenfeld.  
- Die Feldwege werden nach der Kabelverlegung wieder hergestellt. 
- Entlang der Straße Stabsberg muß der Gehweg aufgerissen werden. Die Gemeinde kann ent-
scheiden, ob die anschließende Wiederherstellung in Asphalt oder Pflaster ausgeführt werden soll.  
- Die alten Freilandleitungen werden voraussichtlich im Sommer 2020 demontiert.  
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- Es werden 2 Kompakt-Verteilstationen zur Einspeisung der Dachständer errichtet, je eine am 
Spielplatz und in der oberen Hauptstraße/Nähe Gemeinschaftshaus. 
- Falls das Projekt zustande kommt, werden die Arbeiten zu den Glasfaser-Hausanschlüssen durch 
die Innogy voraussichtlich im Herbst 2019 beginnen. 
 
Herr Helm weist nochmals ausdrücklich darauf hin, dass für die Ortsgemeinde damit die einmalig 
günstige Möglichkeit besteht, auf schnelles Glasfaser-Internet umzustellen.  
 
zu 2 Annahme von Spenden, Vorlage 27/058/2019 
 
Folgende Spende steht zur Annahme bereit: 
250,00 € durch Brenner & Brenner oHG für Vogelvoliere, Eingang am 01.02.2019 
 
Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat beschließt die Annahme der Spende. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Dafür:              -4-   Dagegen:          -0- Enthaltung:        -0- 

Mitwirkungsverbot gem. § 22 GemO:                 -0- 

 
 
zu 3 Mitteilungen und Anfragen 
 
1. Straßenschäden 
Die K8 weist diverse Schadstellen auf. Eine Reparatur in Eigenregie erscheint nicht ratsam, da es 
sich nicht um eine gemeindeeigene Straße handelt (ggf. Schadenersatzansprüche bei Schäden 
infolge nicht sachgemäßer Verarbeitung). Der Bauhof wird informiert. 
 
2. Lagerung von Fenstern bei der Fa. Ritter 
Mehrere Bürger haben sich bei diversen Ratsmitgliedern darüber beschwert,  dass seit einigen 
Monaten eine große Menge Fenster auf dem Grundstück der Fa. Ritter gelagert werden. Dies wird 
für das Ortsbild als sehr störend empfunden. Die Fa. Ritter soll erneut zur schnellstmöglichen Be-
seitigung aufgefordert werden. 
 
Schmißberg, 16.04.2019 
 
 
 
 
 
 
 

gez. Rudolf Weber    gez. Michael Schunck 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


